

被拐16年后,他在爱心人士的帮助下找到亲生父母,而成长的地方仍有自己最大的牵挂,也让他最终做出决定——

放不下洛阳奶奶,尽孝后再回家

□记者 王若馨/文 记者 杜武/图

“陈子亮,1997年生,家住伊川县平等乡”,这个信息其实应该是“雷子鸣,1993年生,家住陕西千阳县城关镇”。

陈子亮就是雷子鸣,他在6岁时被人从陕西千阳拐卖到伊川,但他也是在这片土地上,遇到了“这辈子最挂心的家人”——他的爷爷奶奶。今年8月,在洛阳和山东志愿者的帮助下,陈子亮找到了自己的亲生父母,就在所有人都以为他可以回家时,他却做出了一个决定——留在伊川,为奶奶养老送终后再回去!



陈子亮每天都会和奶奶聊会儿天

1【记忆】6岁时被拐,他却在洛阳找到了另一个温暖的家

昨日上午,记者在伊川县平等乡的一个村口见到了陈子亮,他怀里抱着刚刚1岁半的儿子。他说,自己还有一个3岁的女儿,“我在这里长大,洛阳早就是俺的家了”。

说起怎么来的洛阳,陈子亮回忆,那是在1999年的春节,他找父亲要了一元钱想去买鞭炮,却在途中被两个陌生男人拦下,这两人谎称带他

去找舅舅吃糖,把他拐走了。当时已经6岁的陈子亮对老家已有初步的印象:房子后是一个名叫“望庐台”的土崖,旁边还有废弃的窑洞……

经过四五天后,陈子亮随两个陌生男子来到了伊川,住进了两位老人的家中,他对周围陌生的一切感到不安、哭闹不断,后来时间一天天过去,爷爷奶奶对他无微不至的关心,让他

慢慢找到家的感觉。“其实我一直都知道我不是伊川人,但爷爷奶奶对我很好,这16年里我没有想过去找亲生父母,我不想伤爷爷奶奶的心。”陈子亮说,爷爷奶奶家有六个女儿,两个儿子,其中小儿子在他到来之前就意外去世了,所以爷爷奶奶一直很疼他,虽然生活并不富裕,但对他“比对亲孙子还好”。

2【转折】妻子偷偷帮他登记寻亲,被拐16年后找到亲生父母

读完初中,陈子亮跟爷爷奶奶说不想继续上学了,他想挣钱,让他们过得好一点儿。为此,一向脾气温和的奶奶还跟他生气了,“奶奶希望我读大学,她让我不要操心钱,只要我想读,就一直供我读下去”。但从小就有主见的陈子亮决心已定,自此开始了打工生涯,北京、广州……他记不清自己去过多少地方,直到2010年,他遇到了妻子孟娇娇,才决心安定下来,给她一个家。

2012年,两个年轻人结婚了,孟娇娇在了解丈夫的身世后,便问他“要不要试着找找亲人”。陈子亮拒绝了:一是因为当时爷爷已经去世了,他不想伤奶奶的心;二是他不相信走失了16年的家人还有可

能重聚。

孟娇娇看丈夫态度坚决,也就没有再当着他的面提此事,只是偷偷地背着丈夫在“宝贝回家”网站上登记了他的相关信息。“登记后没多久,我就发现有个名叫‘雷子鸣’的人的信息和他很像。”孟娇娇说,她犹豫再三才把此事告诉丈夫,丈夫一句“他不可能是我”就熄灭了她的希望。直到今年1月,一个网名为“怒放”的“宝贝回家”山东志愿者联系到了陈子亮,说想跟他“聊一聊”。

与此同时,“怒放”也已经通知了“宝贝回家”洛阳志愿者“三月飞雪”和“风语者”,希望他们帮助陈子亮采血。6月中

旬,陈子亮在洛阳志愿者的协助下完成了DNA血样采集,并把血样录入了公安部打拐DNA数据库。8月,正在郑州打工的陈子亮接到了宝鸡警方的电话,DNA比对成功,他正是16年前陕西千阳雷伟家丢失的二儿子雷子鸣。

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

3【认亲】现在有了两个家,很满足

48岁的千阳县城关镇人雷伟是陈子亮的亲生父亲,当儿子找到的消息传到千阳后,他激动得好几个晚上都睡不着觉,害怕醒来只是一场美梦。

雷伟和妻子从20世纪90年代开始,就在县城做小生意,家庭经济条件还不错,除雷子鸣外,他们还有两个女儿和一个儿子。在雷子鸣1999年被拐后,雷伟没多久就熬白了头发,妻子也常常以泪洗面,自责没有照顾好孩子。雷家从未放弃对雷子鸣的寻找,贴出去的寻人启事更是数不清。2000年,抱着试一试的想法,雷家把DNA血样录入了公安部打拐DNA数据库。

今年中秋节后,雷家人一行十人来到伊川与分别16年的儿子相见。此后不久,陈子亮,也就是雷子鸣,带着奶奶、妻子和孩子到陕西千阳寻根,按照原计划,他是要留在陕西的,但看着82岁、白发苍苍的奶奶,他默默地做出了一个让很多人吃惊的决定——他要回伊川,回到陈子亮的位置上,给奶奶尽孝。

“我现在陕西有个家,洛阳有个家,很满足了。”陈子亮说,当他把这个决定告诉父母后,或许是感受到了儿子的坚决,他们并没有反对,反而给予了一定的支持,父亲还告诉他,想要回陕西的家,随时都可以。

4【心路】她岁数大了,我能报恩的时间越来越少了

陈子亮告诉我们,他之所以选择留下,是因为陕西的父母身边还有其他子女,而奶奶却只有他这一个“最亲的人”,“奶奶虽也有子女,但平日里她还是喜欢独住,她岁数大了,我能报恩的时间越来越少了”。据他回忆,当奶奶最初得知自己找到亲生父母时,他看得出来奶奶对他很是不舍,常常是在早上起床、吃饭或是晒太阳时看着他,眼泪就簌簌地流了下来,但奶奶从未说过一句不让他走的话。

“我最好的时光都在这里,我最亲的人也在这里,我不能走。”陈子亮这样说。在说这话时,他一边哄着孩子,一边向妻子招手回家给奶奶做午饭,这在他看来已是最好的时光。(文中当事人均为化名)

洛阳网 lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道

信息真实,最具参考价值